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Kortversjon av saken
Alle kommuner skal vedta en lokal forskrift om permisjon fra grunnskoleopplæring. 
 

Vedlegg	
Forskrift om permisjon fra grunnskoleopplæringen - utkast (2).docx	21.11.2024


Saksopplysninger
I opplæringsloven som var gjeldende frem til 1.august 2024 var det et unntak fra kunngjøringskravet i Norsk Lovtidend (Lovdata) i forvaltningslovens § 38 i flere lokale forskrifter. Dette unntaket ble fjernet i ny opplæringslov som trådte i kraft 1.august 2024. Kommunen må derfor vedta en egen lokal forskrift om permisjon fra opplæring som kunngjøres i Norsk Lovtidend. 
§ 2-2 Plikt til grunnskoleopplæring sier:
"Barn har plikt til grunnskoleopplæring frå det året dei fyller seks år, til dei har avslutta det 10.trinnet. Grunnskoleopplæringa skal gjennomførast på ein offentleg skole, ein privat grunnskole som er godkjend etter § 22-1 eller etter privatskolelova, eller gjennom privat grunnskoleopplæring i heimen, jf. § 22-5. 
Barn har plikt til grunnskoleopplæring når dei har vore i Noreg i tre månader. Plikta fell bort når barnet oppheld seg utanlands i tre månader. 
Kommunen kan fria ein elev heilt eller delvis frå opplæringsplikta dersom omsynet til eleven tilseier det, foreldra samtykkjer og det ligg føre ei sakkunnig vurdering. Elevar som har fått fritak frå opplæringsplikta, mister ikkje retten til opplæringa dei har fått fritak frå. 
Kommunen kan gi ein elev permisjon frå skolen dersom eleven får ei opplæring som samla sett er forsvarleg. Kommunen gir forskrift om permisjon frå skolen. 
Ein elev som høyrer til eit anna trussamfunn enn Den norske kyrkja, har rett til permisjon frå skolen dei dagana trussamnfunnet har helgedag, dersom foreldra sørgjer for den opplæringa som må til for at eleven skal kunne følgje med i opplæringa på skolen etter fråværet."
Ved fastsetting av lokal forskrift skal denne legges ut på høring før endelig vedtak. Etter høring fremmes saken til kommunestyret for endelig vedtak.
Saksvurdering
Barn i Norge er heldige som både har en rett og en plikt til grunnskoleopplæring. Det er et gode å få en opplæring. For å få et godt utbytte av opplæringen er det viktig å være til stede de dagene i året det gis undervisning. Antallet skoledager har ligget stabilt på 190 dager i året i mange år. Det er naturlig at det i løpet av et grunnskoleløp på ti år oppstår noe fravær, men det er viktig for kommunedirektøren å synliggjøre viktigheten av å være til stede på skolen for å motta den opplæringen en har både rett og plikt til. 
Det vedlagte forslaget til lokal forskrift om permisjon fra grunnskoleopplæringen skal tydeliggjøre hva som gir rett til permisjon og hva som ikke gir rett til permisjon. Det er viktig å understreke at det er forsvarligheten i det totale fraværet fra grunnskoleopplæringen som vektlegges i rektorenes vurderinger av permisjonssøknader. Alle søknader behandles individuelt og kan gi individuelle utfall, dette med bakgrunn i rektors vurdering av forsvarligheten rundt å innvilge eller avslå permisjonssøknader. 
Vedtakets konsekvenser for klima og miljø
Ikke relevant i denne saken.  
Fondsbehandling
Ikke relevant i denne saken.
Behandling i råd og utvalg
Høringsforslaget er ikke behandlet i råd og utvalg.
 
Kommunedirektørens innstilling
Formannskapet vedtar å legge forslag til lokal forskrift om permisjon fra grunnskoleopplæring i Alvdal kommune ut på høring, slik som vedlagt.
Høringsfrist settes til 1. februar 2025.
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